

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 109 (1309)

17 ОКТЯБРЯ 1941 года, ПЯТНИЦА.

Цена 15 коп.

Все для фронта, все для отпора врагу!

(Передовая "Правды" за 14 октября 1941 года)

Упорные бои частей Красной Армии с оголтелыми гитлеровскими ордами продолжаются на всем фронте. Красная Армия, которую Гитлер и его банда многократно об'являли "разгромленной", "уничтоженной", героически сопротивляется немецким захватчикам. За 11 октября наши соколы-летчики уничтожили 122 фашистских самолета в воздушных боях и на аэродромах. За 13 октября только на одном из участков западного направления фронта гитлеровские части потеряли более 8000 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов. Но, не считаясь с огромными потерями, враг пытается развернуть наступление. Как сообщают Советское Информбюро, после многодневных и ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили г. Вязьму. Не только от Красной Армии, но и от всего народа требуется сейчас напряжение всей воли, мобилизация всех сил для того, чтобы преградить путь врагу, чтобы отбросить его с занятых им позиций и изгнать немецких захватчиков со священной советской земли.

На фронт идут новые и новые советские полки и дивизии. С ними танки, авиация, артиллерия. Растут ряды народного ополчения — они будут пополняться изо дня в день. Но теперь более чем когда-либо не только каждый боец, но и каждый рабочий и крестьянин, каждый интеллигент, каждый советский человек, не призванный в ряды армии, должен чувствовать всю полноту своей ответственности за постоянное укрепление фронта. Надо снабжать Красную Армию и народное ополчение все большим количеством вооружения и боеприпасов. Мы должны, как это требует наш вождь и полководец т. Сталин, укреплять тыл Красной Армии, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов. Мы должны добиться такого положения, чтобы каждый завод, каждый совхоз и колхоз давали значительно больше продукции, чем они выпускали в мирное время и в первые дни войны. Где бы ни трудился советский человек — в осажденной Одессе под градом пуль или в глубоком тылу, до которого не доносится гул фашистских самолетов, — везде советский человек должен понимать всю серьезность создавшегося положения и отдавать все силы на помощь фронту, на защиту отечества.

Металлист Ленинграда! Ты куешь оружие для своих братьев и сынов, которые рядом с тобой сражаются на подступах к великому городу Ленина и с беспримерной отвагой защищают родной город, родную землю от озверелого, неумолимого врага.

Рабочий Москвы! Твой труд — это оружие и боеприпасы для геройских сынов нашего народа, в кровопролитных сражениях грудью отстаивающих Красную столицу.

Металлург Урала! Сталь, которая плавится в твоих мартенах, алюминий, который извлекается в ваннах, медь, которая проплавляется в конверторах, — это не только металл и не просто металл, это — броня для танков, это — части для самолетов, это — материал для снарядов, это — детали для пушек, которые во все больших количествах нужны Красной Армии для отпора врагу.

Хлопкороб Узбекистана одевает красноармейца. Скотовод Казахстана кормит и обувает красноармейца. Горник Кузбасса добывает топливо локомотиву, везущему воинский эшелон. Бакинский нефтяник дает бензин, движущий моторы советских самолетов и танков. Рыбаки Каспия, золотоискатели Лены, колхозники Сибири, оружейники Тулы, прокатчики Сталинграда, текстильщики Иванова, лесорубы Архангельска — все они вместе и каждый из них в отдельности должны пронизать всю свою работу, весь свой труд сознанием своего величайшего долга перед Красной Армией, перед фронтом.

В эти дни, суровые и грозные, каждый че-

Родина требует от каждого из нас работы военному. Родина требует от каждого из нас подчинить свою работу интересам фронта. Родина требует от каждого своего сына и каждой своей дочери героическим трудом помогать Красной Армии, усиливать отпор, усиливать сопротивление озверелым полчищам Гитлера.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 14 октября)

Людок должен делом доказывать свою преданность родине, свою любовь к отечеству.

Сейчас не может быть ни одного города и района, ни одного завода и колхоза, которые не выполняли бы плана, которые бы не брали на себя повышенные задания и не выполняли их с частью. Заказы для Красной Армии должны выполняться с исключительной скоростью и особой щадительностью. Работники каждого города, района, завода, колхоза должны сейчас более чем когда-либо проявлять творческую инициативу, изобретательность, смекалку для дополнительного производства вооружения — танков, самолетов, минометов, пушек, мин, гранат, для увеличения производства продовольствия, обмундирования, медикаментов — всего что нужно фронту.

Сейчас более чем когда-либо каждая партийная организация обязана безусловно обеспечить боевую, производственную работу всех предприятий. Здесь должна быть установлена железная дисциплина военного времени — дисциплина государственной, партийной, трудовой.

Необходимо добиться быстрого обучения кадров новых рабочих для того, чтобы не было лиц, не выполняющих норм. Необходимо тщательно подготавливать и планировать производство, чтобы не допускать малейших перебоев и даже самых небольших простоянок оборудования и рабочих. Во всем — и в производстве и в управлении — необходимо соблюдение строжайшего режима экономии — самого бережливого отношения к государственным ценностям, к финансовым средствам, к сырью, топливу, оборудованию, инструменту. Надо выжить из техники все, что она может дать для защиты отечества! Надо использовать всю энергию советских людей, ведь их патриотический подъем и готовность самоотверженно трудиться для оказания помощи фронту! От каждого руководителя — партийного, хозяйственного, советского, от каждого командира производства требуется четкая команда, мобилизующая людей, поднимающая их, вселяющая в них бодрость и обеспечивающая выполнение всех без исключения заданий для фронта.

Сейчас более чем когда-либо проверяются качества каждого человека и в первую очередь руководителя. Безрукие люди, болтуны беспощадно разоблачаются в ходе войны. Каждый хозяйственный руководитель, инженер, техник, мастер должен сейчас проявить все свои способности для того, чтобы обеспечивать Красную Армию всем ей необходимым.

Рабочие Ленинграда, Одессы, рабочие прифронтовых районов в сложнейших условиях, в обстановке воздушных тревог, под угрозой налетов неприятельской авиации проявляют высокую выдержку и доказывают свое умение работать высокопроизводительно не жалея энергии и сил. Близость фронта организованные люди воспринимают без паники. Паникерам, трусам, дезертирам не должно быть места среди советских людей! Чем серьезнее опасность, тем выше организованность! — таков наш девиз. Высочайшая организованность нужна на фронте, в прифронтовых районах и всюду в тылу. Рабочий и колхозник далекой Сибири должны трудиться с таким же напряжением, как рабочий Москвы, Ленинграда, как колхозник в близких к фронту районах.

Еще третьего июля, в первые дни Отечественной войны, тов. Сталин призвал всю партию и весь советский народ немедленно перестроить всю работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задаче организации разгрома врага. Родина требует от каждого из нас работы военному. Родина требует от каждого из нас подчинить свою работу интересам фронта. Родина требует от каждого своего сына и каждой своей дочери героическим трудом помогать Красной Армии, усиливать отпор, усиливать сопротивление озверелым полчищам Гитлера.

Все для фронта! Все для Красной Армии! Все для отпора врагу!

6 фашистских танков, 95 автомашин и автоцистерн, 32 поезда с боеприпасами и продовольствием. Партизаны взорвали 3 склада с боеприпасами. 9 железнодорожных и 10 шоссейных мостов. В этих операциях убито больше 500 немецких солдат и офицеров.

Отряд под командованием тов. Ф., совершил за эти дни 4 налета на небольшие колонны вражеской мотопехоты и истребил 58 фашистов. Группа бойцов во главе с тов. Ш. обнаружила в лесу телефонные провода. Тщательно маскируясь партизаны пошли вдоль проводов вглубь леса и в 5 километрах от дороги обнаружили в домике лесника штаб немецкой части. Ночью отряд напал на штаб. Застигнутые врасплох 7 офицеров и 18 солдат были уничтожены. Партизаны уничтожили 2 грузовые и 2 легковые автомашины, радиотелефонную станцию, захватили ручной пулемет, 6 автоматов, винтовки, пистолеты и много патронов.

На одном из участков юго-западного направления фронта наши войска продолжают оказывать упорное сопротивление наступающему противнику. В течение дня на ряде участков немцы предпринимали многократные попытки вклиниваться вглубь нашей обороны, не считаясь с потерями. В противотанковых рвах и на подступах к линии нашей обороны валяются тысячи трупов немецких солдат, разбитые танки, автомашины и мотоциклы. Наши части противодействуя настиску фашистских войск проявляют исключительное мужество и храбрость.

Для прорыва одного из секторов нашей обороны противник бросил 28 танков, 200 мотоциклистов и полк пехоты. Наша часть встретила танки огнем из противотанковых пушек и крупнокалиберных пулеметов. 9 танков были подбиты еще до подхода к нашим окопам, остальные части были уничтожены бутылками с горючей жидкостью и противотанковыми гранатами, частично повернули обратно. Пехота противника пытающаяся наступать за танками, попала под минометный и пулеметный огонь и понесла большие потери. На поле боя осталось больше 700 трупов немецких солдат и офицеров.

В течение всего боя действия наших наземных войск активно поддерживала авиация, штурмовые и бомбардировочные подразделения непрерывно совершали налеты на резервы врага и его склады с боеприпасами. Наши штурмовики насыпали ряд ударов по механизированным силам противника и его артиллерию. За 14 октября немцы на западном направлении фронта потеряли убитыми и ранеными не менее 13 тысяч солдат и офицеров.

В Румынии продолжаются диверсионные акты, в результате которых выбывают из строя заводские цеха, склады и отдельные участки дорог. В городах Базиаш и Оршова недавно сгорели крупные склады с продовольствием для Германии. В начале октября недалеко от города Короваш на Дунае румынские антифашисты потопили баржи с мукой и кукурузой для германской армии. Охрана установила специальных наблюдателей за состоянием полотна железной дороги, но это ни к чему не привело. Количество аварий сократилось.

Коллективы получившие "Паспорты готовности к зиме"

Рассмотрев представленные материалы о подготовке к зиме, руководство Тайгинского отделения движения, политотдел, райком профсоюза вручили «Паспорт готовности к зиме»:

Коллективу станции Асино (нач. тов. Кревский);

Коллективу станции Итатка (нач. тов. Лапшин);

Коллективу станции Туган (нач. тов. Розум);

Коллективу станции Богашево (нач. тов. Аверченко);

Коллективу станции Межениновка (нач. тов. Кузнецев);

Коллективу станции Сураново (нач. тов. Пльцевич);

Коллективу раз'езда 11 км. (нач. тов. Бородович);

Коллективу раз'езда 34 км. (нач. тов. Дорошенко);

Коллективу раз'езда 93 км. (нач. тов. Седякина).

Навстречу XXIV годовщине Октябрьской революции

На три часа раньше нормы

В промывочном цехе Тайгинского паровозного депо за время Отечественной войны выросли десятки двухсотников и трехсотников. Пятьдесят процентов рабочих цеха выполняют задание от 200 до 300 процентов.

Включася в предоктабрьское социалистическое соревнование, коллектив промывочного цеха взял обязательство держать паровозы всех серий на промывочном ремонте на час меньше нормы.

Это обязательство с честью выполняется. Слесари тт. Денеко, Бучнев, Ганжа и другие дают ежедневно по две с половиной нормы. Так же по-стахановски работают слесари тт. Пичугин, Пленин и Духанин.

Замечательных успехов добились слесари тт. Михайлов и Домашенко. Они свою производительность труда довели до 400 процентов. В результате паровозы на ремонте простоявают на 2 и 3 часа меньше нормы.

Е. Попов.

673 процента за смену

— Будем работать изо всех сил, каждый за двоих за троих, работать не покладая рук, без устали. Встретим великий праздник новыми производственными победами.

Так заявили рабочие механического цеха Тайгинского вагонного депо, обсуждая обращение коллектива завода «Шарикоподшипник».

Рабочие взяли на себя конкретные обязательства. Кузнец т. Тарасенко вступил в соревнование с кузнецом т. Кошелевым. Кузнецы заявили, что будут давать по три нормы за смену. Кроме того обязуются

обучить своих молотобойцев кузнечному делу.

Наплавщик т. Герман вступил в соревнование с наплавщиком т. Льзовым. Они взяли на себя обязательства быть пятистотниками. Свое обязательство т. Герман уже выполняет. Например, 12 октября он

задание выполнил на 673 процента.

Резко поднял свою производительность труда стахановец т. Легченко. Взяв обязательство иметь выработку не ниже 350 процентов, он дает больше чем по четыре нормы за смену.

В. Ракитский.



Будут двухсотниками

В дни Отечественной войны рабочие Сургановского лесозаготовительного участка Томского леспромхоза, треста «Союзмосмоллестара», горя желанием помочь фронту, показывают образцы социалистического труда. Одним из лучших стахановцев лесоучастка является старый производственник лесоруб т. Стергин. Ему 65 лет. Но несмотря на преклонный возраст, он работая на заготовке леса для выработки клепки и ящичной дощечки, в среднем свое задание выполняет на 230 процентов.

Тов. Стергин говорит:

— Сейчас такое время, что нужно работать не покладая рук. Каждый из нас должен дать государству как можно больше. Это поможет Красной

Армии быстрее разгромить врага.

Так же рассуждают и другие лесорубы. Например, тт. Ничматов, Якимов, Ахметзялев и другие дают больше, чем по полторы нормы за смену.

Слаженно работают возчики леса. Тов. Ильинич свое задание выполняет на 150 процентов, т. Овчинников на 140 процентов. Возчик т. Чернышев за последние дни довел производительность труда до 200 процентов.

Идя навстречу XXIV годовщине Октября, рабочие лесоучастка поставили перед собой задачу в октябре стать двухсотниками.

П. Лалетин.

Успехи молодых машинистов

Работать по методу Лунину и быть шокинцем — такую задачу ставят перед собой машинисты — комсомольцы Тайгинского паровозного депо. Они знают что в грозные дни великой Отечественной войны каждый член Ленинского комсомола должен быть в авангарде на каком бы он производстве ни работал, героически трудиться на своем посту.

Машинист-комсомолец товарищ Криницын своими силами, без затраты государственных средств, подготовил свой локомотив для работы в зимних условиях. Применяя лунинский метод он добился что паровоз за время вой-

ны не сделал ни одного захода на межпоездной ремонт. Товарищ Криницын за три месяца сэкономил 27869 килограммов угля. Его локомотив являлся хозяйственным даром экономии в сумме 5594 рубля.

Таких же успехов добился машинист комсомолец т. Федяев. Он и его бригада являются шокинцами, применяют лунинский метод работы, водят поезда с перевыполнением технической скорости, экономя топливо.

По-военному четко, применяя методы лучших людей транспорта работают машинисты — комсомольцы Раиса Кулагина и Пасюков. Они только

за сентябрь сэкономили на хозяйстве 3195 рублей.

И таких примеров можно привести много. Комсомольцы паровозники за период войны сэкономили 80112 килограммов угля. Около 27 тысяч рублей дали они государству примечательный хозрасчет.

Каждый паровозник — комсомолец идя навстречу XXIV годовщине Октября взял на себя обязательство добиться еще более высоких показателей, отдать все силы для блага родины, для разгрома проклятого фашизма.

М. Сазонов — секретарь комсомольского комитета Тайгинского паровозного депо.

Получают «Паспорты готовности к зиме»

На станциях и блок-постах Тайгинского отделения началось вручение «Паспортов готовности к зиме». В связи с этим на всех раздельных пунктах отделения проходят собрания рабочих и домохозяек. Получая «Паспорты», коллективы берут на себя конкретные обязательства, направленные на безусловное выполнение всех пунктов письма железнодорожников Томской ко всем работникам железнодорожного транспорта Советского Союза о преподнесении к годовщине Октября достойного подарка, о мобилизации всех сил на разгром врага.

лично отразят зимнюю стихию, создадут все возможности для быстрого продвижения поездов. Стрелочник тов. Витушкин обязался образцово содержать стрелки, ремонтировать их своими силами. Взяли на собрании обязательства и многие другие работники.

При вручении «Паспорта готовности к зиме» коллектив станции Туган заявил, что он будет работать в эту зиму лучше, чем в прошлые. На собрании выступили все работники станции, взявшись на себя конкретные обязательства.

Стрелочница стахановка тов. Есюкова сказала, что она отдаст все свои силы производству, к середине зимы подготовится на должность дежурного по станции. Тов. Есюкова в

период подготовки к зиме проявила хорошую инициативу — своими силами отремонтировала стрелочную будку. Эта стахановка по-луински, без помощи путейцев ремонтирует прикрепленные к ней стрелки.

Тов. Красносельская от имени домохозяек сказала на собрании, что боевые подруги железнодорожников всегда помогут путейцам отразить бураны и мятежи.

Коллектив станции Итатка, получая «Паспорт готовности к зиме», обязался по-военному провести зиму 1941-1942 гг., не иметь ни одного производственного брака, ни одного нарушения правил.

В резолюции собрания работники станции Итатка также записали, что из числа домохозяек будет подготовлено шесть стрелочников.

О проведении противозаразных заболеваний

Решение Исполнительного Комитета Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся от 26 сентября 1941 года

В целях успешного проведения борьбы с эпидемическими заболеваниями Исполнительный Комитет решил:

1. Проводить систематический осмотр на инфекционистство среди населения Тайги и станции привлекая для этой цели сестер РОКК и по школам педагогов.

2. Больных обращающихся за медпомощью подвергать осмотру на инфекционистство.

3. Граждан прибывающих в г. Тайгу на жительство подвергать прохождению дезобработки перед вселением их в квартиры.

4. Проводить ежедневную тщательную уборку вокзала с дезинфекцией его два раза в неделю.

5. Организовать санитарную обработку кондукторов, проводников и т. д. возвращающихся из поездок, внимание в обязанность нарядчикам движения и тяги не допускать в комнаты отдыха не прошедших дезобработку, также в отношении прибывающих в гостиницу и дом колхозника.

6. Ввести ежедневную работу жарокамер при баниах.

7. Ввести ежедневное протирание дезинфекционными средствами вешалок при школах и общежитиях, а также места общественного хранения белья и одежды при баниах.

8. Обязать начальников хоз-единиц не реже одного раза в декаду пропускать через жаро-камеру все постельные принадлежности находящиеся в бараках, гостиницах, домах колхозников.

9. Запретить продажу мягких вещей на рынке без справок о прохождении дезобработки.

10. Обязать всех начальников хоз-единиц обеспечить снабжение кипяченой водой для питья на производстве, школах, общежитиях и т. д.

11. Провести противоскарлатинные прививки детскому населению в возра-

сте от 1-го до 12 лет включительно и в первую очередь в детских, детсадах и школах.

12. Провести широкую разъяснительную санитарно-пропагандистскую работу о мерах предупреждения заболеваний на темы: «Тифы и детские инфекции» используя для этой цели, печать, кино и т. д.

13. Для общего руководства по борьбе с инфекционными заболеваниями организовать штаб в составе председателя горисполкома т. Рудко, зав. горздравом т. Малевой, начальника сан. участка т. Цыганкова, начальника поликлиники т. Половинко, председателя райкома союза ж. д. т. Быкова.

Председатель горисполкома Рудко. Секретарь горисполкома Зенков.

Извещение

18 октября, в 7 часов вечера в помещении парткабинета горкома ВКП(б) состоится общегородской слет двухсотников-стахановцев военного времени.

ТАЙГИНСКИЙ ГОРКОМ ВКП(б).

Ответ. редактор С. Лобанов.

В кино-театре им. Крупской

с 25 по 29 октября
Смотрите и слушайте большую музыкальную кино-комедию

«Антон Иванович сердится»

В главных ролях: заслуженный артист РСФСР Коновалов, Целиковская, Кадочников, Орлов, народный артист РСФСР Гардин и другие.